PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG MN ĐỨC PHONG              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

KẾ HOẠCH CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CỦA PHÓ HIỆU TRƯỞNG 

5 NĂM (2017-2021)

Họ và tên: LÂM THỊ MỸ LỆ
Đơn vị công tác: Trường Mầm non Đức Phong

Nhiệm vụ được phân công: Phó hiệu trưởng

Căn cứ Điều lệ trường mầm non ban hành kèm theo Quyết định số 14/2008/QĐ-BGDĐT ngày 7/4/2008 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Thực hiện Thông tư số 17/2011/TT-BGDĐT ngày 14 tháng 4 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định chuẩn hiệu trưởng trường mầm non;

Căn cứ Luật Giáo dục năm 2005 và Luật sử đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục năm 2009;

Căn cứ Quyết định số 711/QĐ-TTg ngày 13/6/2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển giáo dục 2011-2020;

Căn cứ Kế hoạch số 82/KH-TrMN ngày 18 tháng 10 năm 2015 của nhà trường về kế hoạch phát triển giáo dục trường mầm non Đức Phong giai đoạn 2016-2020;

Bản thân tôi xây dựng chương trình làm việc nhằm góp phần xây dựng, tham mưu các hoạt động giáo dục của nhà trường trong 5 năm (2017-2021) tập trung một số nội dung sau:

PHẦN I: KẾ HOẠCH CHUNG

* Mục đích: 

Xây dựng kế hoạch chuyên môn, kế hoạch công tác phổ cập cụ thể, chính xác, khoa học phù hợp với thực tế của nhà trường nhằm nhằm lãnh chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt các nội dung sau:

· Chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, nội quy quy chế của ngành, của trường.

· Thực hiện tốt các cuộc vận động “Học tập và làm theo tầm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”

· Thực hiện tốt luật an toàn giao thông, thực hiện tích cực phòng chống tham nhũng và các tệ nạn xã hội không vi phạm đạo đức nhà giáo;
· Triển khai thực hiện tốt việc “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” ; phương pháp giảng dạy, đổi mới kiểm tra, đánh giá theo chuẩn kiến thức, kỹ năng, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy, để từng bước nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường. Làm tốt công tác tuyên truyền để “thu hút cha mẹ và cộng đồng tham gia chăm sóc, giáo dục trẻ” nhằm hạ thấp tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống mức thấp nhất; tham mưu với hiệu trưởng chỉ đạo cho kế toán “thực hiện chế độ cho trẻ thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo”; phối hợp với phụ huynh tăng tiền ăn cho trẻ nhằm “Nâng cao chất lượng bữa ăn cho trẻ trong nhà trường”. 
· Cùng ban giám hiệu công khai minh bạch tài chính, đảm bảo đầy đủ các chế độ chính sách theo quy định cho cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường. Cụ thể:
1. Giáo dục tư tưởng đạo đức, tác phong:

a. Nội dung: 

Chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, nội quy quy chế của ngành, của trường. Nêu cao tinh thần trách nhiệm, ý thức kỷ luật, chấp hành tốt sự phân công, phân nhiệm của nhà trường, của cấp ủy đảng. Luôn phấn đấu tu dưỡng đạo đức tác phong, phẩm chất chính trị, có lối sống lành mạnh, hòa đồng với đồng nghiệp, quần chúng nhân dân, tiếp thu ý kiến chỉ đạo của cấp trên, lắng nghe ý kiến của đồng nghiệp và quần chúng nhân dân. Nêu cao tinh thần tự phê và phê bình, xây dựng khối đoàn kết nội bộ, tạo nên tập thể thống nhất, luôn đặt lợi ích tập thể lên trên lợi ích cá nhân, chăm lo xây dựng nhà trường ngày càng vững mạnh.
b. Chỉ tiêu: 

· 100% CB-GV-NV có đạo đức tốt

· Bản thân trong 5 năm được xếp loại tốt

c. Biện pháp:

- Tiếp tục triển khai đầy đủ và kịp thời các văn bản, chỉ thị, nghị quyết của các cấp về xây dựng đạo đức, tư tưởng, tác phong của nhà giáo.

- Thực hiện tốt các cam kết với ngành và chính quyền địa phương về thực hiện công tác phòng chống ma túy, các tệ nạn xã hội khác. Luật ATGT và các chính sách quy định khác của Nhà nước.

- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, phát huy cao độ tính dân chủ tập trung ở cơ sở, phát huy sức mạnh tập thể của từng đảng viên, giáo viên, nhân viên.

- Thực hiện tốt các cuộc vận động lớn như “Đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Tuyên truyền, phổ biến kịp thời các Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước để cán bộ, giáo viên, nhân viên học tập và làm theo.
- Xây dựng tập thể sư phạm nhà trường đoàn kết, gắng bó.
- Thực hiện 3 môi trường giáo dục “Nhà trường-Gia đình và Xã hội” để giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, xây dựng môi trường học tập thân thiện cho trẻ ngay từ tuổi mầm non.

2. Công tác chuyên môn:

a. Nội dung và chỉ tiêu:

- Tham mưu hiệu trưởng phải có kế hoạch dự giờ tất cả giáo viên theo đúng quy định, thực hiện tốt công tác chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ.

- Đôn đốc 100% giáo viên sử dụng tốt và hiệu quả các thiết bị đồ dùng dạy học hiện có.

- Đôn đốc 100% giáo viên, tổ chuyên môn đảm bảo sinh hoạt chuyên môn theo định kỳ (2 lần/ tháng), có đầy đủ các loại đồ dùng theo quy định

- Kiểm tra hồ sơ tổ chuyên môn theo kế hoạch từng năm học

- Kiểm tra hồ sơ giáo viên theo từng kỳ (kể cả tổ trưởng chuyên môn).

- Tham gia cùng nhà trường để tổ chức tốt các hội thi cấp trường

b. Biện pháp:

- Nắm bắt được tư tưởng, tình cảm của cán bộ giáo viên trong nhà trường để kịp thời uốn nắn điều chỉnh những tư tưởng lệch lạc. Phối hợp nhà trường tạo điều kiện cho giáo viên học tập trau dồi vốn sống, kinh nghiệm giảng dạy thông qua thực hiện các chuyên đề, chuyên môn. Giao lưu với các đơn vị bạn điển hình, bổ sung sách báo tài liệu tham khảo cho giáo viên đọc.

- Tham mưu cùng nhà trường sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí trong việc mua sắm trang thiết bị, sách tham khảo đồ dùng dạy học, đồ chơi cho các lớp.

  -Tham mưu nhà trường có Kế hoạch mua sắm bổ sung và thay thế trang thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu thực hiện tốt Dự án sẵn sàng cho trẻ 5 tuổi vào lớp 1. 

- Bảo đảm hiệu quả các điều kiện thực hiện kế hoạch tự bồi dưỡng chuyên môn cho bản thân và cho đội ngũ giáo viên.
- Cùng tập thể sư phạm nhà trường Bảo đảm tốt các chính sách phát triển giáo dục mầm non của địa phương.
- Phối hợp với nhà trường tăng cường công tác tham mưu với chính quyền địa phương, với phụ huynh đẩy mạnh công tác xã hội hoá phát triển giáo dục                                                                                                                                                                                   3. Công tác phổ cập giáo dục trẻ 5 tuổi:

a. Chỉ tiêu:

- 100% giáo viên tham gia điều tra trẻ từ 0-5 tuổi.

     - Huy động 100% trẻ 5 tuổi vào trường và được hoàn thành chương trình giáo dục mầm non.

b. Biện pháp:

     -  Cùng nhà trường tham mưu với chính quyền địa phương, phối hợp với các ban ngành đoàn thể ở địa phương để vận động tuyên truyền sâu rộng đến quần chúng nhân dân, từng hộ gia đình hiểu rõ nhiệm vụ, vai trò của công tác PCGDTE5T hiện nay.

- Quán triệt trong tập thể hội đồng sư phạm nhà trường, từng giáo viên xác định đây là nhiệm vụ quan trọng mà tất cả giáo viên phải tham gia. Giáo viên dạy lớp 5 tuổi huy động hết trẻ trong độ tuổi, đảm bảo nội dung chất lượng giảng dạy, đây cũng là tiêu chí để xét thi đua, đánh giá xếp loại cuối năm đối với giáo viên.

- Tổ chức điều tra đến từng hộ gia đình, nắm chắc số trẻ em trong độ tuổi, vận động tuyên truyền làm tốt công tác XHH giáo dục tại địa phương.

4. Công tác quản lý chuyên môn:
- Quán triệt tinh thần chỉ đạo về công tác chuyên môn của phòng GD- ĐT, của nhà trường về việc quy định các loại hồ sơ nhà trường, hồ sơ chuyên môn, hồ sơ tổ chuyên môn, giáo viên.

- Tham gia trong việc xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường, cùng nhà trường công khai kế hoạch năm học của trường trước tập thể Hội đồng sư phạm nhà trường và giao chỉ tiêu, mức phấn đấu cho đội ngũ giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

- Chỉ đạo tổ chuyên môn, giáo viên, nhân viên xây dựng kế hoạch năm, tháng, tuần, ngày cụ thể, gắn chỉ tiêu phấn đấu đạt hiệu quả cao nhất

- Có sự phân công giao nhiệm vụ cho tổ trưởng, tổ phó chuyên môn tham gia công tác phổ cập, kiểm định chất lượng…thường xuyên kiểm tra đôn đốc nhắc nhỡ để hoàn thành nhiệm vụ được giao, kịp thời sửa chữa những sai sót, điều chỉnh kế hoạch hợp lý nhằm nâng cao hiệu quả công việc.

-  Cùng nhà trường tăng cường nề nếp, kỷ cương, kỷ luật trong nhà trường, thực hiện tốt Điều lệ trường mầm non, các văn bản hướng dẫn của Bộ, Sở, Phòng GD&ĐT. Chống các biểu hiện tiêu chực, ỷ lại, không chấp hành nội quy, quy chế nhà trường, cương quyết xử lý những giáo viên cố tình vi phạm ngày giờ công, vi phạm đạo đức nhà giáo.

- Tham gia tốt trong việc tiến hành sơ kết, tổng kết các đợt thi đua, thực hiện các hoạt động, các phong trào nhân ngày lễ lớn.

- Tăng cường công tác kiểm tra thường xuyên, định kỳ, các hoạt động của tổ chuyên môn, của giáo viên, nhân viên.

- Tham gia xây dựng kế hoạch kiểm tra nội bộ trong nhà trường cụ thể.

5. Công tác kiểm định chất lượng:

- Tham giai kiện toàn Hội đồng tự đánh giá chất lượng giáo dục nhà trường. Phân công nhiệm vụ cho từng bộ phận, từng thành viên.

- Rà soát thực trạng của nhà trường để đối chiếu so sánh, tự đánh giá những tiêu chuẩn đạt được, những tiêu chuẩn không còn đạt cần phấn đấu để hoàn thành tốt công tác tự đánh giá trường mầm non.

- Cùng hiệu trưởng tham mưu với chính quyền địa phương, lãnh đạo cấp trên, ban đại diện phụ huynh và Phòng GD-ĐT nâng cấp sân, tường rào phía tây và khu giáo dục thể chất cho cơ sở 1,
- Tập trung huy động trẻ ra lớp đạt kế hoạch đề ra, phấn đấu đảm bảo chỉ tiêu theo mặt bằng chung của huyện.

6. Công tác tài chính:

- Tham gia cùng hiệu trưởng xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ vừa đảm bảo nguyên tắc tài chính vừa phù hợp với tình hình thực tế của trường, đảm bảo điều kiện kinh phí cho các hoạt động giáo dục của nhà trường.

7. Công tác Thi đua- Khen thưởng:

- Cùng nhà trường kiện toàn, củng cố Hội đồng thi đua khen thưởng của nhà trường từng năm.

- Tham gia cùng nhà trường xây dựng chỉ tiêu, kế hoạch công tác thi đua trong từng năm học. Triển khai công tác thi đua- khen thưởng từ đầu mỗi năm học theo hướng dẫn của cấp trên.

- Tham gia đăng ký thi đua cùng tập thể, cá nhân vào đầu mỗi năm học.

PHẦN II. KẾ HOẠCH CÔNG TÁC CỤ THỂ TỪNG NĂM HỌC

	Năm học
	Nội dung

	2016-2017
	- Xây dựng Kế hoạch chuyên môn thực hiện chi tiết các nội dung năm học.

- Triển khai Kế hoạch chuyên môn trong năm học đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên. Báo cáo lên cơ quan cấp trên, ban gián hiệu nhà trường xin kiến chỉ đạo.

- Tập trung huy động trẻ trong độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo ra lớp đạt từ 65-70%, trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 100%. 

- Trẻ hoàn thành chương trình giáo dục mầm non đạt 100%. 

- Trình độ đạt chuẩn của giáo viên 24/24, tỷ lệ 100%, trình độ trên chuẩn 20/25, tỷ lệ 80%.

- Đạt GVDG cấp tỉnh 01 cô.

	2017-2018
	-  Xây dựng Kế hoạch chuyên môn thực hiện chi tiết các nội dung năm học.

- Triển khai Kế hoạch chuyên môn năm học đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Huy động trẻ trong độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo ra lớp đạt từ 85-87%, trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 100%. 

- Trẻ hoàn thành chương trình giáo dục mầm non đạt 100%. Trẻ đạt chuyên cần 98%; giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống dưới 3%; Thấp còi dưới 8%.

- Tiếp cận tốt các phương pháp, phương tiện, thiết bị dạy học tiên tiến .         - Giáo viên đạt “Giáo viên dạy giỏi” cấp huyện 4 cô.

- Giáo viên thành thạo trong việc sử dụng máy tính và ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy giáo án điện tử đạt 92%.

- Tuyên truyền, quảng bá thương hiệu trường MN Đức Phong qua trang mạng và trên các phương tiện thông tin đại chúng.

	2018-2019
	-  Xây dựng Kế hoạch chuyên môn, thực hiện chi tiết các nội dung năm học.

- Triển khai Kế hoạch chuyên môn năm học đến toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Huy động trẻ trong độ tuổi nhà trẻ, mẫu giáo ra lớp đạt từ 87-88%, trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 100%. 

- Trẻ hoàn thành chương trình giáo dục mầm non đạt 100%. Trẻ đạt chuyên chăm 98%; giảm tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng xuống dưới 3%; Thấp còi dưới 6%.

- Tiếp cận tốt các phương pháp, phương tiện, thiết bị dạy học tiên tiến.



	2019-2020
	- Thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn trong nhà trường

- Xây dựng khối đoàn kết nội bộ

- Tập hợp được sức mạnh của các đoàn thể trong nhà trường để hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao

- 100% giáo viên đạt trình độ chuyên môn trên chuẩn.

- 100% ứng dụng công nghệ thông tin trong soạn giảng

	2020-2021
	- Thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn trong nhà trường

- Xây dựng khối đoàn kết nội bộ

- Tập hợp được sức mạnh của các đoàn thể trong nhà trường để hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao

- Vẫn duy trì các hoạt động chăm sóc- nuôi dưỡng- giáo dục trẻ trong nhà trường theo hướng dẫn của cấp trên.




*  Kiến nghị :

     Trên đây là kế hoạch của bản thân tôi xây dựng chương trình làm việc nhằm góp phần xây dựng, các hoạt động giáo dục của nhà trường trong 5 năm (2017-2021).
    Rất mong sự ủng hộ của cấp uỷ chi bộ nhà trường, ban giám hiệu và tập thể sư phạm trường mầm non Đức Phong, chính quyền các cấp, phòng giáo dục đào tạo huyện Mộ Đức, UBND Huyện Mộ Đức quan tâm, tạo mọi điều kiện để bản thân tôi thực hiện tốt kế hoạch chương trình đã đề ra.
                                                                          Đức Phong, ngày 15 tháng 01 năm 2017

                                                                                             Người lập kế hoạch
                                                                                               Lâm Thị Mỹ Lệ
      XÁC NHẬN CỦA HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG MẦM NON ĐỨC PHONG
